



## 2018年第一季度社会文明大行动测评情况出炉 海口文明指数最高

本报海口6月19日讯（记者陈蔚林）省文明委今天通报了2018年第一季度社会文明大行动测评情况。测评结果显示：当前，海口市社会文明指数最高，达到74.46；三亚居次，洋浦经济开发区、保亭黎族苗族自治县、东方市等市县社会文明指数排在倒数三位。

记者从省文明办了解到，为扎实推进社会文明大行动，5月上旬，省文明委组织第三方专业测评机构对18个市县（不含三沙市）和洋浦经济开发区开展社会主义核心价值观、文明教育、文明交通、文明旅游、诚信践诺、环境治理、文化惠民、志愿服务、军民融合、组织领导等10个专项行动情况，以及全省的机场、火车站、出入境大厅等点位推进社会文明大行动情况进行测评。

测评结果显示，各地区社会文明大行动创建工作取得新进展新成效，主要体现在：一是城乡公共基础设施建设不断完善，“礼让斑马线”等良好社会风尚基本形成，同时各市县硬件环境也得到提升；二是城乡环境面貌持续改善，各市县大力

推进生态环境整治工作，不断加大整治脏乱差现象的力度，进一步提高公共场所和居民社区物防、技防、人防、消防水平，提高群众的生活品质和幸福指数；三是常态长效机制逐步建立，大多数市县文明委积极协调，职能部门各司其职、合力推动，社会各界广泛参与，促使社会文明大行动工作扎实推进。

第三方专业测评机构认为，从2018年第一季度社会文明大行动测评整体情况来看，全省各地通过广泛开展社会文明大行动，公民文明素质和社会文明程度逐步得到提升，但社会文明总体水平离中国（海南）自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的社会文明期待，离社会文明大行动的标准要求还有很大距离，还存在一些比较突出的问题。

比如，部分市县领导重视不够，组织机制不健全，社会文明大行动推进不平衡；社会主义核心价值观引领力度不足，文明教育行动开展有待深化；文化惠民行动基础设施有待完善，诚信践诺行动更需重点加强；景区景点、宾馆酒店无行业规

范，旅游文明宣传氛围不浓，文明旅游大行动推进力度不够；环境治理问题突出，公民环境保护意识较为薄弱；主次干道违法停车、占道经营现象较多，文明交通大行动存在薄弱环节等。

### 2018年第一季度社会文明大行动测评结果

位次	市县	社会文明指数	实地考察 (包含材料审核)	问卷调查
1	海口	74.46	58.51	15.95
2	三亚	73.01	60.63	12.38
3	乐东	71.25	57.11	14.14
4	琼海	70.74	56.28	14.46
5	昌江	66.42	51.34	15.08
6	琼中	64.60	50.54	14.06
7	儋州	63.88	48.84	15.04
8	澄迈	63.77	48.64	15.13
9	文昌	61.24	47.84	13.40
10	万宁	58.18	43.82	14.36
11	屯昌	57.99	44.40	13.59
12	定安	57.02	42.40	14.62
13	陵水	56.58	43.64	12.94
14	五指山	54.67	42.26	12.41
15	白沙	54.03	40.80	13.23
16	临高	53.32	39.40	13.92
17	东方	51.84	39.20	12.64
18	保亭	51.22	38.94	12.28
19	洋浦	45.29	33.58	11.71

### “争做五指山好网民”系列活动启动

本报五指山6月19日电（记者贾嘉 通讯员刘钊）为倡导文明上网，今天，五指山市委宣传部正式启动“争做五指山好网民”系列活动。

据介绍，本次活动以大力培育“有高度的安全意识、有文明的网络素养、有守法的行为习惯、有必备的防护技能”的“四有”五指山好网民为主题，旨在征集和发掘一批符合“四有”好网民标准，具有五指山特色的流行语、好网民代表故事、普通网民生活漫画。

此次活动共分为4个阶段。6月30日前为作品征集阶段；7月1至5日为作品评选阶段，活动组委会将根据广大网民投稿作品情况，评选出入围作品流行语、故事、漫画各10件；7月6至10日为作品公示阶段，所有入围作品将公示并进行网络投票，公示期5天，接受广大网民的监督；7月11至15日，将公布最终获奖作品名单，并颁发荣誉证书及作品稿酬。



6月18日，在三亚市三亚河西路，志愿者在维持交通秩序。本报记者 袁琛 摄

## 贵州青年扎根海南，做“互联网+农业”领域的拓荒者 欧荣东：力证“农业如此多娇”

### 新时代的奋斗者

2014年，大禾拍创办之初，正是“互联网+”概念兴起之时。各地农业电商如雨后春笋，数不胜数的农产品在各个平台争奇斗艳。“我不想做一个‘大杂烩’，什么农产品都往平台上摆，而是想尽可能地给消费者带来最优的购物体验。”于是，祖籍贵州的欧荣东将大禾拍从北京迁往海南，“这里拥有丰富的农业资源，可以让我们离生产端更近一点。”

为了“更近一点”，4年间，欧荣东带领团队驱车17万公里，走遍了海南岛的农业特色优势产业基地，常年在田间地头与农民研究农作物的生长原理、营养元素和历史渊源、文化背景。好几次遇上恶劣天气，车子都报废了，人还想着往前走。

他印象最深的，是2017年帮文昌市好圣村打造航天农庄工程，他连续两个月住在村里，动员村民把闲置的土地和田舍拿出来，试水共享经济。

“当时我立志，做不通村民工作就不剪头发、不刮胡子。”欧荣东笑道，熬到最后，每一个见到他的熟人都吓一跳：“你怎么变成‘野人’了！”

**大胆创新  
赋予农产品人文价值**

因为不断尝试“更近一点”，欧荣



6月16日上午，欧荣东（右一）为屯昌中学师生作讲解。图片由受访者提供

东为消费者挑选的农产品，无一不含有“品质+品牌+人文”这三大要素。

以芒果为例，欧荣东经过多方考察、精心筛选，决定和乐东黎族自治县佛老村的致富带头人邢福甫合作，从阳光充沛、土地肥沃的百亩芒果种植核心区，采摘运用现代化无公害种植技术种植出的高品质芒果。

“这些芒果，因为有最优的产地和种植技术而实现了高品质，又因为有省农业厅植保总站实施的品质管控而塑造了好品牌。”欧荣东说，他们的任务就是为其注入人文元素，让每一颗芒果都能“讲故事”。

为此，他和团队不仅通过文字、图片、视频等方式生动包装乐东贵妃芒，还策划举办了“源选最美贵妃”活动，邀请微商、种植户、消费者、农科

专家等，通过现场摘芒果、尝芒果、评芒果，加深对乐东贵妃芒的认识。

记者还了解到，在推介海口石山荔枝王时，他们另辟蹊径，通过电商众筹方式，让“万年火山喷发后的自然馈赠”“30年树龄的果子，世代种植荔枝的农人”等广告语深入人心；在打造文昌好圣航天农庄时，他们又大胆创新，把航天热带果蔬种在生态餐厅周围，让消费者实现了“所吃即所见”。

**永不止步  
“拓荒者”精神根植于心**

经过几年积累，欧荣东在海南“互联网+农业”电商领域逐渐占有席之地——大禾拍运营最高峰时，平台上集聚了300多种商品，其中仙昌

山兰酒、立平野菜、天涯山鸡、板栗地瓜、山口青柚等农产品，因此改变了“藏在深闺人未识”的状况。

屯昌坡心互联网农业小镇也已进入正轨，走出了一条“吃原生、住民宿、游乡村”的一站式休闲旅游之路。每逢节假日，游客便纷至沓来，在此体验登山、骑行、田洋观光、花果采摘等丰富多彩的旅游项目。

“这几年的奋斗，让我对海南产生了深厚感情，‘拓荒者’的精神也在不断推着我前进，为海南农业发展多做点尝试。”欧荣东告诉记者，去年，他观察发现，椰子树作为海南树木的象征，虽然被誉为“一身都是宝”，但利用率普遍不高。一般情况下，椰子的汁水被饮用后，椰肉和椰壳就会被抛弃，十分可惜。

为了让椰子物尽其用，2017年底，他成立了海南欧椰生态农业发展有限公司，为消费者送上一个更有价值、更具想象力的椰子——喝完椰子水以后，消费者可以方便地打开椰壳吃椰肉，还可以用包装盒里配的画笔和涂料在椰壳上涂鸦，或者在椰壳里植入绿植，做成别具一格的椰子盆栽。

在他的规划里，这颗小小的椰子前途远大。它们不仅将摇身一变，成为椰子水、椰子酒、椰子饼、椰子精油等食品，所蕴含的椰子加工、椰子根雕、椰林漫道等资源，还将启发海南椰子产业实现新的发展，让椰子文化体验旅行线路在海南东部沿海铺陈开来。

农业如此多娇，欧荣东笃信，摆在“新农人”面前的，是一片亟待开垦的肥沃土地。（本报海口6月19日讯）

### H 关注高招

**高考评卷工作全部结束**  
计划6月24日前完成其他工作，  
25日左右公布成绩

本报海口6月19日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，我省高考评卷工作今天已经全部结束，计划在6月24日前完成分数校对、成绩合成和标准分转换等工作，于6月25日左右对外公布高考成绩。

记者了解到，今年我省继续严把高考成绩复核关，评卷结束后，由成绩复核组通过人工和评卷系统相比对的方式，对评卷结果随机进行选择题二次识别、满分、零分及缺考卷的校验、选择题与非选择题分数高低对比校验等十几项的关联校对，以确保评卷结果的准确无误。

根据《2018年海南省普通高等学校招生实施办法》，文史类、理工类、体育类考生的投档成绩为：高考综合标准分+基础会考成绩的10%和享受政策照顾加分分值之和。艺术类统招（非“校考”）考生在本人的文化课成绩达到规定分数的前提下，分别以考生的美术或书法、声乐、器乐、舞蹈、播音与主持等专业考试成绩作为投档成绩。

届时，考生可以通过5种渠道查询成绩：一是通过省考试局官网查询；二是通过扫描考生报考卡二维码查询；三是通过海南高考圈查询；四是通过省考试局微信平台查询；五是通过微信城市服务查询。

### 教育部将办高招网上咨询 海南省活动专场

全国各重点高校教师将在线答疑解惑

本报海口6月19日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，为了更好地满足我省考生对高校招生咨询的需要，使网上咨询活动更有针对性，省考试局与教育部“阳光高考”信息平台合作，于6月26日9时至17时开展“2018年全国普通高校招生网上咨询海南省活动专场”。

届时，考生和家长可登录教育部“阳光高考”信息平台（<http://gaokao.chsi.com.cn/zxdy>），进入“海南省网上咨询活动”专区进行咨询，全国各重点高校负责招生工作的老师将就广大考生的提问进行解答。

### 我省调整2018年度 住房公积金缴存基数范围

职工公积金缴纳基数不低于  
上一年度最低工资标准

本报海口6月19日讯（记者孙慧 通讯员范杰科）记者今天从省住房公积金管理局获悉，我省2018年度住房公积金缴存基数范围从7月1日起有所调整，各城镇非私营单位需要及时调整职工住房公积金缴存基数，城镇私营单位参照标准执行。

据介绍，依据《海南省人民政府关于调整最低工资标准的通知》及省统计局公布的2017年相关在岗职工年平均工资，对2018年度住房公积金缴存基数范围进行调整。其中要求，职工住房公积金缴存基数，不低于所在市县上一年度最低工资标准，不高于当地在岗职工上一年度月平均工资的3倍。

2018年度住房公积金缴存基数范围适用时间是从2018年7月1日至2019年6月30日。住房公积金缴存基数一年一调，各缴存单位要在2018年7月底前完成本年度本单位职工缴存基数调整工作。

### 让“老赖”难赖 乐东积极推进 信用惩戒体系建设

本报由6月19日电（记者梁君穷）每天19时30分至22时，乐东黎族自治县商业步行街的广告屏都会滚动播放乐东法院关于督促被执行人履行义务的公告及失信被执行人信息。这是乐东法院近日为克服执行难，结合被执行人大部分不出远门、爱面子等特点进行的精准施策。

“失信曝光”及“公告”一经播出，引起了大批群众围观并为之点赞。失信曝光后，5名被执行人主动联系乐东法院履行生效法律文书确定的义务并请求法院将其从失信曝光名单中删除，目前执行到位金额20余万元。

据悉，为进一步健全乐东县失信联合惩戒机制，支持法院解决执行难问题，乐东县委、县政府还出台了《乐东县委、县政府关于加快推进失信被执行人信用联合惩戒体系建设支持县人民法院解决执行难问题的实施意见》（以下简称《意见》）。

《意见》围绕加快推进信用惩戒体系建设的目标规定了12类37项具体联合惩戒措施。《意见》还增加了“规范信用红黑名单制度”，要求各单位不断完善诚信典型“红名单”制度和严重失信主体“黑名单”制度，规范各领域红黑名单产生和发布行为，建立健全退出机制。

《意见》明确，三机关在办理拒执罪案件过程中的职责，对拒不执行人民法院生效判决、裁定犯罪行为加大惩处力度。

“乐东法院将进一步加强与检察机关、公安机关的沟通和协调，完善拒执罪公诉程序的办理机制，畅通拒执罪自诉程序诉讼渠道，进一步加大打击力度，确保两年基本解决执行难问题。”乐东法院相关负责人介绍。